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Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)

1. Non è un criterio per la valutazione dei titoli fungibili iscritti nell’attivo circolante 
a. LIFO
b. valore nominale
c. FIFO
d. media ponderata

2. Tra le seguenti, quale relazione è corretta:
a. corso secco-interessi=corso tel quel
b. corso tel quel –valore nominale=corso secco
c. corso secco+ interessi= corso tel quel
d. corso tel quel+valore nominale=corso secco

3. Si vendono merci ad un cliente in difficoltà finanziarie. Per tale motivo accordiamo una lunga dilazione e nessun interesse. Sul mercato per tali operazioni il tasso è normalmente del 10%. Contabilmente:
a. dobbiamo registrare solo il ricavo di vendita al valore iscritto nella fattura
b. dobbiamo registrare solo il ricavo di vendita al netto dell’interesse negativo che poi sarà imputato come interesse positivo i successivi esercizi
c. dobbiamo registrare solo il ricavo di vendita al netto dell’interesse positivo che poi sarà imputato come interesse negativo i successivi esercizi
d. non dobbiamo effettuare registrazioni e contabilizzare la fattura al momento dell’incasso

4. Una controllante possiede una partecipazione valutata con il metodo del patrimonio netto. Nell’esercizio la partecipata non rileva alcun reddito ma distribuisce dividendi relativi all’utile del precedente anno. In assenza di altri movimenti nel bilancio della controllante il valore della partecipazione:
a. aumenta
b. diminuisce
c. rimane invariato
d. aumenta e in corrispondenza aumentano le riserve

5. In un dato esercizio si devono contabilizzare imposte anticipate quando tra reddito di competenza e reddito imponibile vi sono:
a. differenze temporaneamente deducibili
b. differenze permanentemente deducibili
c. differenze temporaneamente imponibili
d. differenze permanentemente imponibili

6. Confrontando due esercizi consecutivi si nota che la voce “immobilizzazioni materiali” nello Stato Patrimoniale si è ridotta di 1.000. Dal conto economico risultano relativamente alla stessa voce ammortamenti per 100 e una plusvalenza per 100. Il movimento finanziario netto genera:
a. una fonte di fondi finanziari per 1.000
b. un impiego di fondi finanziari per 1.000
c. un impiego di fondi finanziari per 800
d. una fonte di fondi finanziari per 1.200



7. Quando una commessa pluriennale viene ultimata e venduta:
a. la voce A1 ha segno positivo A3 ha segno negativo 
b. la voce A1 ha segno negativo A3 ha segno positivo 
c. la voce A1 ha segno positivo A3 è pari a zero 
d. nessuna delle precedenti è corretta
8. Entro il limite del valore di recupero, gli interessi derivanti da “finanziamenti di scopo” sono capitalizzabili: 
a. integralmente
b. entro la media degli oneri finanziari dei finanziamenti generici
c. entro il tasso ponderato dei finanziamenti generici
d. entro il tasso di attualizzazione del fair value
9. Per individuare il costo delle merci vendute, la procedura corretta è: 
a. rimanenze iniziali -Rimanenze finali +Acquisti
b. rimanenze iniziali +Rimanenze finali-Acquisti 
c. rimanenze iniziali +Rimanenze finali +Acquisti
d. rimanenze finali -Rimanenze iniziali +Acquisti

10. Per le plusvalenze sulla cessione di immobilizzazioni materiali detenute da meno di tre anni:
a. competenza economica e imponibilità fiscale possono non coincidere
b. competenza economica e imponibilità fiscale coincidono obbligatoriamente
c. la imponibilità si ha nell’anno successivo a quello di realizzazione
d. la competenza economica si ha nell’anno successivo 

11. La valutazione secondo il metodo del patrimonio netto:
a. si può applicare a tutte le partecipazioni dell’impresa
b. si può applicare alle sole partecipazioni di controllo/collegamento dell’impresa
c. si deve applicare a tutte le partecipazioni dell’impresa
d. si deve applicare alle sole partecipazioni di controllo/collegamento dell’impresa

12. Quale delle seguenti voci viene iscritta nella voce B.4) delle Passività?
a. debiti verso soci
b. acconti da clienti
c. fondi di garanzia prodotti 
d. fondo di quiescenza 

13. La riserva legale al 31/12/X include gli utili realizzati fino all’anno:
a. X-2
b. X-1
c. X
d. X+1

14. La delibera di approvazione del bilancio, formalmente è:
a. del consiglio di amministrazione
b. del collegio sindacale
c. dell’assemblea dei soci
d. congiunta dei tre organi

15. La redazione del bilancio secondo la forma prevista dagli articoli 2423 c.c. e ss. è obbligatoria per:
a. Società a Responsabilità Limitata
b. Società in Nome Collettivo
c. Società in Accomandita Semplice
d. Tutte le precedenti

16. Quale categoria di immobilizzazioni immateriali non impedisce la distribuzione di dividendi in mancanza di riserve disponibili sufficienti a coprire la parte non ammortizzata:
a. costi di impianto 
b. costi di ampliamento
c. costi di sviluppo 
d. avviamento

17. Il valore contabile di un cespite ammortizzabile è dato da:
a. Costo storico -fondo ammortamento +svalutazioni -ripristini + rivalutazioni
b. Costo storico -fondo ammortamento –svalutazioni +ripristini +rivalutazioni
c. Costo storico -fondo ammortamento –svalutazioni +ripristini -rivalutazioni
d. Costo storico +fondo ammortamento –svalutazioni +ripristini +rivalutazioni 

18. A seguito della vendita di merce con pagamento dilazionato ad un cliente americano si contabilizza il relativo credito che contrattualmente è fissato in dollari. Al termine dell’esercizio il dollaro risulta svalutato rispetto all’euro. Si dovrà quindi:
a. rilevare a conto economico l’utile su cambi
b. rilevare a conto economico la perdita su cambi
c. accantonare la differenza a un fondo rischi su cambi
d. destinare a copertura la riserva su cambi

19. Se la società Beta effettua una permuta tra un’attrezzatura che cede, (costo storico = euro 500.000; fondo ammortamento = euro 150.000) e un’altra che acquisisce (prezzo di mercato = euro 300.000), questa operazione a cosa da luogo:
a. minusvalenza pari a euro 50.000
b. plusvalenza pari a euro 100.000
c. plusvalenza pari a euro 300.000
d. minusvalenza pari a euro 150.000

20. Qualora si manifestasse una perdita su crediti superiore del 10% a quanto preventivamente stanziato al relativo fondo, l’eccedenza dovrebbe essere:
a. accantonata al fondo perdite su crediti
b. contabilizzata quale costo d’esercizio
c. coperta da una riserva di utili 
d. sospesa e compensata con i futuri stanziamenti al fondo perdite su crediti



Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 5 corretta, 0 assente, -2 errata)

1. Una società riceve nel corso dell’esercizio X1 un contributo in conto impianti di 80.000 per l’acquisto di un impianto del costo di 150.000 da ammortizzare in 5 anni. Il primo anno contabilizzerà:
	
	
	
	a
	b
	c
	d

	CE
	B.10.b
	Ammortamento
	 20.000   
	 30.000   
	 30.000   
	 70.000   

	SP
	E
	Risconti passivi
	 130.000   
	 64.000   
	 16.000   
	 80.000   



[image: ]


[image: ]2. Una società acquista in data 01/02 euro 4.000 nominali di obbligazioni al corso secco di 98,00. La cedola semestrale è pagata in data 1/1 e 1/7 e frutta interessi del 4% semestrale. L’esborso finanziario necessario per l’acquisto sarà:

a. 3892
b. 3.920
c. 3.947
d. [bookmark: _GoBack]4.025





[image: ]3. Una società procede alla riconciliazione e all’aggiornamento del saldo contabile al 31/12 sulla base delle risultanze dell’estratto conto bancario. 

	Saldo di mastro contabile
	22.000

	Saldo di estratto conto bancario
	41.000

	Operazioni non presenti su entrambi i documenti:

	bonifici non comunicati dai clienti
	15.000

	commissioni bancarie addebitate dalla banca
	300

	interessi attivi non comunicati dalla banca
	1500

	assegni emessi ma non incassati dai fornitori
	2.000



Dopo la riconciliazione e l’aggiornamento dei due saldi emerge quanto segue

a. i due saldi corrispondono
b. i due saldi non corrispondono per 300
c. i due saldi non corrispondono per 800
d. i due saldi non corrispondono per 500




Esercizi (ciascun esercizio 0-15 punti)

1. Una società che opera su commessa ha in esecuzione due lavori su ordinazione il cui termini sono riepilogati nella tabella che segue:
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Indicare i saldi di bilancio relativi allo SP e al CE, limitatamente alla macro-classe A valore della prod.ne, per i primi due esercizi, applicando il metodo della percentuale di completamento.
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2. Inserire a fianco della variazione il corretto segno con il quale questa deve essere indicata nello schema di bilancio rispetto alla macro-classe di riferimento:
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Soluzione
[image: ]



3. La Alfa S.p.A. presenta la seguente situazione al 31.12.x: un debito per 10.000.000 di YEN (sorto a seguito dell'acquisto di servizi) è stato rilevato in contabilità al cambio 1 euro = 130 YEN. A fine esercizio 1 euro corrisponde a 120 YEN. Si proceda a individuare la corretta collocazione in bilancio nonché l’importo per quanto riguarda il debito verso fornitori, il costo di acquisto e l’utile/perdita su cambi.

	calcoli

	 
	
	
	cambio
	 

	X
	fornitori
	 ¥         10.000.000 
	130
	                 76.923 € 

	31.12.X
	fornitori
	 ¥         10.000.000 
	120
	                 83.333 € 

	differenza di cambio
	-                 6.410 € 



	soluzione

	SP D4. Debiti verso Fornitori
	 €         83.333,33 

	CE B7. servizi
	 €         76.923,08 

	CE C.17bis utili o perdite su cambi
	-€          6.410,26 
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image3.emf
Saldo di mastro contabile
bonifico (+)

commissioni (-)

interessi attivi (+)

Saldo contabile aggiornato

Saldo di estratto conto bancario

assegno emesso (-)
Saldo estratto conto aggiornato

Saldo contabile aggiornato
Saldo estratto conto aggiornato
Differenza

22.000

15.000
300
1.500

38.200

41.000

2.000

39.000

38.200

39.000

800










Saldo di mastro contabile 22.000   

bonifico (+) 15.000   

commissioni (-) 300        

interessi attivi (+) 1.500      

Saldo contabile aggiornato 38.200   

Saldo di estratto conto bancario 41.000   

assegno emesso (-) 2.000      

Saldo estratto conto aggiornato 39.000   

Saldo contabile aggiornato 38.200   

Saldo estratto conto aggiornato 39.000   

Differenza 800  -      


image4.emf
comm ricavi costi utile tempiSAL es. 1SAL es. 2

1 5.000 €   4.000 €   1.000 €   3 es 30% 70%

2 3.000 €   1.000 €   2.000 €   2 es 60% 100%


image5.emf
SP 1 2

C.I.3 lavori on corso

comm 1 1.500 €    3.500 €   

comm 2 1.800 €    0

tot. 3.300 €    3.500 €   

CE 1 2

A.1. ricavi

comm 1 0 0

comm 2 0 3.000 €   

tot.

A.3. var. lavori in corso

comm 1 1.500 €    2.000 €   

comm 2 1.800 €    1.800 -€   

tot. 3.300 €    200 €       
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A Rimanenze di

finiti RF
materie prime RF
prodotti in c.d.lav. RF
merci RF
sussidiarie RF
di consumo RF
semilavorati RF

AN NV V V V A

RI
RI
RI
RI
RI
RI
RI










A.2 finiti RF < RI

B.11 materie prime RF > RI

A.2 prodotti in c.d.lav.RF > RI

B.11 merci RF > RI

B.11 sussidiarie RF > RI

B.11  di consumo RF < RI

A.2 semilavorati RF < RI

Δ Rimanenze di
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A Rimanenze di

finiti RF
materie prime RF
prodotti in c.d.lav. RF
merci RF
sussidiarie RF
di consumo RF
semilavorati RF

AN NV V V V A
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RI
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A.2 finiti RF < RI -

B.11 materie prime RF > RI -

A.2 prodotti in c.d.lav.RF > RI +

B.11 merci RF > RI -

B.11 sussidiarie RF > RI -

B.11  di consumo RF < RI +

A.2 semilavorati RF < RI -

Δ Rimanenze di


image1.emf
Anni Co§t0 Ammort. Fondo Amm. ValorF: Qu'ota Riscc?nto
storico contabile contributo passivo
X1 150.000 30.000 30.000 120.000 16.000 64.000
X2 150.000 30.000 60.000 90.000 16.000 48.000
X3 150.000 30.000 90.000 60.000 16.000 32.000
X4 150.000 30.000 120.000 30.000 16.000 16.000
X5 150.000 30.000 150.000 0 16.000 0










X1 150.000 30.000 30.000 120.000 16.000 64.000

X2 150.000 30.000 60.000 90.000 16.000 48.000

X3 150.000 30.000 90.000 60.000 16.000 32.000

X4 150.000 30.000 120.000 30.000 16.000 16.000

X5 150.000 30.000 150.000

0 16.000 0

Risconto 

passivo

Anni

Costo 

storico

Ammort. Fondo Amm.

Valore 

contabile

Quota 

contributo


image2.emf
valore nominale 4.000 [corso secco di acquisto 98,00
maturazione cedole 1/1 1/7
data di acquisto 1/2 [tasso semestrale 4,0%
costo di acquisto 3.920
maturazione cedole 1/1 1/7 | giorni 182
maturazione all'acquisto 1/1 1/2 | giorni 31
cedola intera 160,0
cedola acquistata 27,3
18/3 dare avere
B.III.1.a [Titoli 3.920,0
C.16 Proventi finanziari 273
CIlVv Banca c/c 3.947.3










valore nominale 4.000     corso secco di acquisto 98,00

maturazione cedole 1/1 1/7

data di acquisto 1/2tasso semestrale 4,0%

costo di acquisto 3.920    

maturazione cedole 1/1 1/7giorni 182

maturazione all'acquisto 1/1 1/2giorni 31

cedola intera 160,0    

cedola acquistata 27,3      

dare avere

B.III.1.a Titoli 3.920,0       

C.16 Proventi finanziari 27,3            

C.IV Banca c/c 3.947,3       

18/3


